

大赵村的“彩虹”表

□河南报业全媒体记者 梁莹莹

黄色代表光伏扶贫,紫色代表公益岗位,蓝色代表技能培训,红色代表到户增收,黑色代表医疗救助……濮阳市范县王楼镇大赵村村委会墙上的一张“彩虹”表,全村79户贫困户、16项帮扶措施等情况,一目了然。

“张书记,今年光伏发电项目的补贴到账了,正好给孩子买了个学习机!”7月22日,透过张永伟的手机,记者听到电话另一头激动的声音。

一边聊,张永伟一边看着墙上的“彩虹”表,欣慰地笑着。

张永伟是驻村第一书记,2016年刚来时,大赵村还是王楼镇的深度贫困村。

为了直观了解村里贫困户的具体情况,他便制作了一张“彩虹”表,村里贫困户的家庭情况、致贫原因、脱贫年份、享受政策及帮扶措施,全都列得清清楚楚。

“目前全村覆盖最广的帮扶项目就是‘光伏扶贫’。”张永伟指了指表中大片的黄色图标说。

“从2017年开始,村里建设光伏发电350千瓦,又安排了72个公益岗位,带动76户贫困户实现增收。”张永伟介

绍,“刚才给我打电话的王玉环就是村里的保洁员。”

王玉环患尿毒症已有6年,每年治疗费用要七八万元,经过报销,还有1万多元的“缺口”需要自己填。孩子上学也需要钱,全家只有丈夫在外打工的收入,日子过得紧巴巴的。

自从有了公益岗位,王玉环就负责打扫自己家门前的区域,村里有需要保洁的活动,她也会参与劳动。“这活儿不累还方便,能领2000多块的工资,俺已经心满意足了,靠自己的双手挣来的钱,用起来更有幸福感。”

现在,光伏发电项目不仅是大赵村的“原生态”名片,更成为贫困户一张张不断积攒财富的“阳光存折”。“晴天的时候,我就浑身有劲儿,光伏发电让我们的腰包都鼓了起来。”王玉环高兴地说。

解决因病致贫有办法,村里的青壮劳力如何脱贫“摘帽”?

这就得说“脱贫明星”张臣锐。2016年正值村里投资100.8万元发展大棚蔬菜种植,张永伟看张臣锐勤劳能干,便鼓励他报名承包大棚。

但空有力量,却无技术,咋办?“技

能培训”救了急。

“当时缺啥就给补啥,村里免费送我们去外地学习种植技术,包吃包住还给补贴。”张臣锐掏出手机给记者看他技能考试的试卷,栽培、种植、管理、病虫害防治知识全都包含在内。

“考试合格了才能上手,有技术,咱啥也不怕。”他信心满满。

昔日贫困户靠一技之长成为致富带头人。4年下来,张臣锐每年收入都有10万元,不仅自己脱了贫,更帮助村里100多名劳动力在家门口实现就业。

赤橙黄绿青靛紫……如今,“彩虹”表中的大部分人“帮扶措施”栏内已经被贴得满满当当,最少的也享受到四项扶持政策,每户贫困户都在“彩虹”的环绕下奔赴好日子。

“希望还可以为大家多争取到一些政策,谋取更多福祉。”说着,张永伟对着表又开始琢磨起来。

采访手记

一张“彩虹”表铺就脱贫路,全村贫困户从79户减少到3户,每走一步都要下绣花功夫。

不同的致贫原因,不同的帮扶措

施,因病致贫谋福利,缺技术致贫搞培训,大赵村以集体经济为突破口,产业扶贫为抓手,贯彻落实“点穴式”帮扶,坚持帮到“点”扶到“根”。

从“我要脱贫”到“我会脱贫”,村里源源不断的“造血式”帮扶,大大激发了村民的内生动力,“彩虹”表里内容越填越丰富,家家户户生产生活现“彩虹”,扶贫工作有声有色、成效显著。

乡村名片

大赵村位于濮阳市范县王楼镇东北4公里处,曾是深度贫困村,全村人口333户1159人,耕地1787.8亩。2016年,经精准识别,全村共有建档立卡贫困户79户294人。

脱贫攻坚工作开展以来,该村大力发展集体经济,24个蔬菜大棚、350千瓦光伏发电项目落地生根,成为贫困户增收的“钱袋子”。2019年9月,大赵村实现脱贫“摘帽”。(据《河南日报》)



美国信任度调查报告显示

中国民众对政府信任度达95%

新华社华盛顿7月25日电 美国知名公关公司爱德曼日前发布信任度调查显示,中国民众对本国政府信任度达95%,较今年1月新冠肺炎疫情暴发初期上升5个百分点,在受访国家中排名第一。

这份调查报告是对今年1月发布的《2020年信任度调查报告》的更新,涉及加拿大、中国、法国、德国、印度、日本、墨西哥、沙特阿拉伯、韩国、英国和美国等11国,每国采集1200名民众意见。按照爱德曼公司的计算方法,信任度1%至49%被认定为“不信任”,50%至59%为“中立”,60%至100%为“信任”。

这份调查同时显示,美国民众对本

国政府信任度较1月时上升9个百分点,但仍只有48%,在受访国中列倒数第二。美国共和党选民比民主党选民更信任联邦政府;在联邦政府与地方政府中,两党选民都更信任地方政府。

从全球整体情况看,民众对政府信任度达65%,较1月时上升11个百分点。与非政府组织、企业和媒体相比,政府在疫情期间更受民众信任。67%民众认为,疫情之下政府应更注重保护民众生命安全。

爱德曼公司首席执行官理查德·爱德曼说,民众在面临空前的健康和经济危机时,期待政府彰显领导力并给予他们希望。

朝鲜开城发现新冠肺炎疑似病例

新华社平壤7月26日电 (记者洪可润 江亚平)据朝中社26日报道,朝鲜开城发现一例新冠肺炎疑似病例。朝鲜劳动党25日召开政治局紧急扩大会议,宣布在开城地区实施紧急状态。

报道说,朝鲜劳动党委员长、国务委员会委员长、武装力量最高司令官金正恩出席并主持会议。

朝中社援引金正恩的话说,24日下午获悉这一紧急情况后彻底封锁了开城市,并采取措施隔绝相关区域和地区。金正恩宣布在该地区实施紧急状态,将国家紧急防疫体系转为“最大紧急体制”。

报道说,一名“脱北者”19日在位

于朝韩边境的开城市从韩国一侧偷越国境进入朝鲜,经过检查发现该非法越境者疑似感染新冠病毒。防疫机关对该非法越境者采取彻底隔离措施,还同有关部门联系,调查5日内与其接触过的所有人员和到过开城市的人,并对他们采取检测和隔离措施。

报道还说,会议严厉批评了越境逃犯事件案发地区部队的警戒值勤状况,并决定对该事件进行深入调查,严惩相关涉案人员,并采取相应措施。

新冠肺炎疫情暴发后,朝鲜是最早采取严格管控措施的国家之一,将卫生防疫体系转为“国家紧急防疫体系”已半年左右。此前,据朝鲜官方说法,未在朝鲜境内发现感染病例。

国产大型水陆两栖飞机AG600成功进行海上首飞



7月26日,水陆两栖飞机AG600在海面滑行。

当日10时许,国产大型水陆两栖飞机“鲲龙”AG600在山东青岛团岛附近海域成功实现海上首飞。这是AG600飞机继2017年陆上首飞、2018年水上首飞之后的又一里程碑事件,也为下一步飞机进行海上科研试飞及飞机相关性能验证奠定了基础。

新华社记者李紫恒摄

北京公共交通恢复正常运营

满载率上调至100%

新华社北京7月25日电 (记者丁静 林苗苗)记者25日从北京市交通委获悉,随着北京市应急响应级别“降级”,公共交通满载率控制指标也同步进行调整,地面公交满载率由90%上调至100%,轨道交通满载率由80%上调至100%。

据悉,结合北京市突发公共卫生应急响应级别由二级调整为三级,北京交通行业同步进行了调整。北京市交通委相关负责人介绍,随着北京市疫情形势逐渐趋好,为减少因满载率控

制给乘客出行造成的不便,为复工复产提供交通出行保障,根据北京市应急响应调整有关要求,在从严落实消毒、通风、测温、戴口罩等防控措施的前提下,公共交通将恢复正常运营管

理。据介绍,北京的地面公交满载率由90%上调至100%,轨道交通满载率由80%上调至100%。各公共交通运营企业将加强运力组织调度,“满载不超载”。特别值得注意的是,公众乘坐地面公交和轨道交通仍需佩戴口罩。